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Φιλόλογοι σε Επαγρύπνηση – Κανένα Βήμα Πίσω για τα Φιλολογικά Μαθήματα 

Το Υπουργείο Παιδείας επεξεργάζεται, για ακόμη μία φορά, σχέδια που πλήττουν 

ευθέως το μορφωτικό περιεχόμενο της εκπαίδευσης: συζητείται η μείωση των ωρών 

των φιλολογικών μαθημάτων στο σχολείο, μια απόφαση που θα είχε σοβαρές 

επιπτώσεις όχι μόνο για τον κλάδο μας (ΠΕ02), αλλά και για τη γενικότερη 

ανθρωπιστική καλλιέργεια των μαθητών μας. 

Τη στιγμή που όλα τα στοιχεία δείχνουν πως οι μαθητές αντιμετωπίζουν σοβαρά 

γλωσσικά προβλήματα, με δυσκολίες στην κατανόηση, την έκφραση και την 

ανάγνωση, η απάντηση δεν μπορεί να είναι η υποβάθμιση των φιλολογικών 

μαθημάτων. Αντίθετα, είναι σήμερα πιο αναγκαίο από ποτέ να ενισχυθούν. 

Απευθυνόμαστε σε όλους τους φιλολόγους της χώρας, μόνιμους και αναπληρωτές, 

στους συναδέλφους μας των σχολείων, στους φοιτητές των φιλολογικών σχολών, 

στους πανεπιστημιακούς δασκάλους και σε κάθε μέλος του κλάδου ΠΕ02. Η 

στιγμή είναι κρίσιμη. Οφείλουμε να υψώσουμε συλλογικά τη φωνή μας και να 

σταθούμε ενάντια σε οποιαδήποτε προσπάθεια αποδυνάμωσης του ρόλου μας και του 

έργου μας. 

mailto:saf.syllogos@gmail.com


 Καλούμε τους συλλόγους διδασκόντων των σχολείων να εκδώσουν 

ψηφίσματα και να σταθούν στο πλευρό του κλάδου. 

 Καλούμε τους φοιτητές των Τμημάτων Φιλολογίας να αρθρώσουν τη δική 

τους φωνή – η εκπαίδευση που διεκδικούν απειλείται πριν ακόμα τη 

λάβουν. 

 Καλούμε τους πανεπιστημιακούς και επιφανείς φιλολόγους να μιλήσουν 

δημόσια. Η σιωπή δεν είναι ουδετερότητα — είναι συνενοχή. 

Δεν υπερασπιζόμαστε μόνο επαγγελματικά δικαιώματα. Υπερασπιζόμαστε το 

δικαίωμα κάθε παιδιού να έρθει σε επαφή με τη γλώσσα, την ιστορία, τη 

λογοτεχνία και τον πολιτισμό. Υπερασπιζόμαστε την ικανότητα των νέων να 

σκέφτονται, να εκφράζονται, να διαβάζουν, να κατανοούν τον κόσμο. Κι αυτό 

οφείλουμε να το υπερασπιστούμε πάση θυσία. 

Ο κλάδος ΠΕ02 ενωμένος, δυναμικός και παρών. 

 

 Καμία μείωση ωρών, καμία υποβάθμιση των φιλολογικών μαθημάτων! 

 

 

Με εκτίμηση, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Συλλόγου Αναπληρωτών Φιλολόγων (ΣΑΦ) 

 

 

Η Πρόεδρος 

Ζαχαριάδου Ευδοξία 

Η Γενική Γραμματέας 

Αλεξίου Φωτεινή – Αγάπη 

 


